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Nagy drágaság.
— szepf. 19.

Amme csak megyünk, ahol csak 
megfordulunk, mindenütt, egy keserves 
panasz járja : nagy a drágaság. Érezzük 
ezt mindnyájan, Megdrágult minden, 
amire csak szükségünk van.

Az élelmitzereken végig, a cipő'Cl 
a kalapig. Megdrágult a szegény ember 
keryere, gúnyája, ép úgy mint a gazdag 
kalácsa és piperéje. De mig a gazdag 
ember nem érzi a nagy drágaság rette­
netes nyomását, addig a szegény ember 
görnyed alatta és szinte borzalommal 
gondol a közeledő télre, a mikor még 
szászorta jobban nyomja a drágaság.

A tartós szárazság tudvalevőleg az 
oka első sorban a nagy drágaságnak. 
Legelőbb gabonsnemüek és az őriemé 
nyék drágultak meg. A lisztárak emel­
kedése következtében a kenyérnercüek 
árát is felemelték.

A eukcr ára is emelkedett és ezt 
súlyosbítja az, hogy Brazíliában kávéból 
is rossz termés lévén, a kávéárak is 
mindinkább drágulnak. A hüvelyesek, 
úgymint bab, borsó, lencse csaknem 
kétszeres árra emelkedtek. A nagy ta­
ka rm any hiány miatt tej és vaj jelenté­
knyen drágult.

A burgonya szinte emberemlékezet 
óta nem volt olyan drága, mint most és 
a végtelenül silány kukoricatermés miatt 
a disznózsír szinte megfizethetetlen, a 
disznchus pedig, amivel azelőtt első sor­
ban élt a szegényebb ember, csakis nagy­
úri asztalra való csemege lett. A nyers- 
terményt k árdrágulása következtében a 
szesz és szeszes italok árának emelke- 
kedése csak természetes, de a szesz­
árak még tovább is fognak emelked­
ni, mert a szeszgyárak a burgonya- és 
kukorica-hiány miatt nem is dolgozhat­
nak. Az árpa és komló silány termése 

miatt természetesen a sör is drágább 
lesz.

íme végig mentünk volna a neve­
zetesebb élelmi cikkeken és mint látjuk, 
de gyakorlatban tapasztaljuk is, minden 
drágább lett. A mikor pedig az élet 
'-'ága, akkor az ipart cikkek is megdrá­
gulnak, mert emelkedik a munkabér.
1 “o az ipari cikkek árdrágulása mégis 
jobbára az egyesüléseknek és kar'clek- 
i’-ek a müve.

Általában véve mondható, hogy a 
nyerstermények és ipari cikkek áremel­
kedése julius hónapban átlag 173, 
augusztusban pedig további 24"4 száza­
lékra rúgott. És még bizonyára nem ál­
lapodott meg az áremelkedés. Ennek a 
drágaságnak közgazdasági hatása már is 
mindenfelé mutatkozik. A megrendelők 
nagy része visszavonja megrendelését, a 
póiizbeszedés igen gyenge, sok a fizetés- 
képtelenség, minek következtében a ke­
reskedelem is lanyha, forgalma csoki enő 
ily módon a nagy drágasággal karöltve 
jár a kereset apadása is.

Az igén) eket mindenütt le kell 
majd szállítani, a háztartás kiadásait 
összevonni. De bizony ezzel sem orvo­
solható a baj. Hiszen a legtöbb ház­
tartás már egyáltalában nem csökkent­
hető. mert alig futja a megélhetésre. A 
jövedelem nem hogy fokozható volna, 
hanem apad, első sorban az iparosok­
nál és a kereskedőknél.

Nehéz idők előtt állunk ! Cseké­
lyebb jövedelem és emelkedő szükség­
letek várnak reánk a télre.

Szüret
— szept. 19.

Lassan-Iassan elérkezik október ha­
va és vele a szüret, midőn leszedik a 
szőlőfürtöket s édes mustot sajtolnak be­
lőlük. Alapjában véve igen egyszerű 
gazdasági munka az egész és mégis meny­
nyi bübáj fűződik a nevéhez. Különösén 
régeníe, mikor még jobban tudtak örülni 
az emberek a természet áldásainak, mint 
mai napság, mikor ezerféle ipari és ke­
reskedelmi tevékenységgel szerzik jöve­
delmüket s az aratást, szüretet is csak 
üzletnek tekintik.

Pedig hát ünnep az aratás napja, 
ünnep a szüret is. Hálaünnep az Ur ál­
dásáért, mely sürü kalászt növeszt a bú­
zára és édesre, dúsra duzzasztotta a szőlő j 
fürt apró szemeit ...

Régeníe nagy volt az öröm a bor­
termő vidékeken szüret idején. Már na­
pokkal előbb megindult a munka a sző­
lőkben. Tisztára mosták a prést, meg a 
taposó kádat, ki forrázták a mustos hor­
dókat s szorosra verték rajtuk a vas- 
abroncsokat. Tik iak, hangzott a vidám 
kolapácsolás a présházak tájékán s ver­
senyt dobogott vele a szőlősgazda szive 
az örömtől, látva a dús, nehéz fürtöket.
A szüret hajnalán pedig Fvidám nóta, 
leány kacaj köszöntette a felkelő napot. 
Soha ki nem ürülő puttonyok egyre 
hordják az érett fürtöket a préshez, pajzán 
legények csipdes'.ek a szőlőfürtökről egy-

egy szemet a csak néha-néha sikoltotí a 
fehér nép egyet-kettőt, ha a Miska vagv 
a Jancsi csipkedő keze a szőlőről az 6 
piros pozsgás orcájára tévedt. Este pedig 
versenyt ragyogtak az égi csillagokkal 
ÜJfu6ben Sújtott tüzijátékszerek, ra­
kéták suhantak a magasba, pisztoly, 
puska dóra ült az éjben s a sikongató 
tehérnép, mind asztalra, székre menekült 

a egy tüzijáték-béka ugrált sustorogva 
urrogva a bokájuk körül. És egyre folyt 

a prés alól az édes szőlő leve, megtöltve 
hordot, kádat, szapulát, minden edénv- 
télét, a mi csak akadt a háznál. Némely­
kor pedig el is kellett folyatni, mert nem 
volt elegendő edény a bőséges musthoz.

> , mondják ezt öreg, világlátott
emberek és így olvasható egyik-másik 
krónika megsárgult lakó levelein . .

Más idők, más emberek! Ma már 
nem terem olyan jó must, mint régen, 
j e nem terem sok olyan egyszerű, ártat- 
iaiÉ ember sem, a ki a szüret poézisének 
örülni tudna. De nem is csoda. A pero- 
noszpora, ragya, filokszera, meg egvébb 
ismert és ismeretlen férgek, betegségek 
pusztítják a szőlőt s a beteg szőlő ápolása 
gyógyítása igen sokba kerül. A termés 
szűkös;.jó szerencse, ha a szőlősgazda 
kiadásai megtérülnek, nincs tehát valami 
különös ok az örömre.

S mégis, mikor megkezdődik a szü­
reteié?, meg-megcsendül egy egy vékonyka 
leánynang, eleinte félősen bátortalanul 
mintha maga sem bíznék benne, hogv 
folytatni fogja más is a nótát, de lassan 
lassan felenged a szív kérge, melyei az 
élet fagyasztott ki>éje, s itt is, ott is 
felcsendül a nóta, szomorúan, vígan 3 
szerint hogy milyennek ígérkezik « 
szüret.

S mintha egy-két napra visszatérne 
a régi idők naiv poézise a megelevenedett 
szőlőhegyre, nóta csendül, leánvkacaj 
üauik, esío pedig itt ott rakéta is 
durran . . .

Mert a szüretnek még mindig van 
varázsa a romlatlan szivek felett 1

A fanoac és segédmunka
kiállítások országos szeimése.
A kereskedelemügyi m. kir. minis­

ter a jövő iparos nemzedék nevelése ér­
dekében a tan one és segédmunka kiállí­
tások okszerű és tervszerű rendezését 
vette kezébe. E kiállításokra vonatkozó 
tervezetet f. év őszén tartandó kamara 
titkári értekezlet megbeszélése alá adja 
a miniszter addig is azonban tárgyalásra 
és megállapodás céljából megkiildötte a 
kamaráknak c kiállításokat szervezését 
illetőleg összegyűjtött anyagot.

A Budapesten rendezendő orez. ki­
állítást megelőzőleg az egyes kamarák­
nál kerületi és azokat megelőzve — az 
egyes községekben helyi kiállítások tar­
tartása van tervbe véve.



E tervezés annak részleteit a deb­
receni kamaránk is tárgyalás alá vette. 
A kamara kifejezte azon aggodalmát, 
hogy egyrészt a tanoncoktatásban ma 
nélkülözött gyakorlati ipari szakoktatás 
nélkül, másrészt tekintve a közönségünk 
közönyét, melyre már nemcsak a kizáró­
lag szakkiállítások, de az érdekességet 
is hajhászó nagyobb kiállítások sem bír­
nak már elég vonzó erővel: lesz e majd 
olyan eredménye e kiállításokra forditott 
munka és anyagáldozat, mint ahogy re­
méljük.

Az esetre mégis, ha e kiállítások 
rendeztetnek, a részletekre nézve meg­
állapodásokra juttatt a kamara ipari szak­
osztálya; s igy javasolja, hogy a kerü­
leti kiállítás a kamara székhelyén tar­
tassák, a helyi kiállítások pedig különö­
sen ; Debrecen, Szatmár, Pzoboszló, Bö­
szörmény, Nánás, Szolnok, Jászberény, 
Karcag, Nyíregyháza, Kisvárda, Nagy­
károly, Nagybánya, Beregszász. Munkács, 
M. -Sziget, Nagy-Szöllős városokban tar­
assanak és ezenkívül is, ahol ipartestü- 
et van, azt, ahol nincs, helyi bizottsá­
gokat iesz helyesebb fölkérni.

Szükséges iesz még hangsúlyozni, i 
hogy a kiállításokra feltétlenül csak ke- j 
vésbe kerülő, egyszerű, használati, szak- 
beli iparcikkek adhatók be.

2

Újabb államsegélyek
a kamara területén.

A kamarai közgyűléseknek legked­
veltebb csemegéi azok a bejelentések, 
melyek elmondják, hogy a legutóbbi köz­
gyűlés óta milyen államsegélyeket volt 
Képes a kamara kieszközölni.

A szept. 15-iki közgyűlés ily beje­
lentése a következőket tartalmazta.

A födmivelésügyi m. kir. minister a 
kamara előterjesztésére a nyíregyházai I 
háziipari tanfolyam vezetőjének 240 kor. 
tanulmányi, a jászberényi tanfolyam ve 
zetőjének 200 korona tanítási segélyt 
engedélyezett.

2. Grossmann J. cégnek, mely Szal­
mái'-Németi városban és vidékén hal- 
háló ipart, mint házi ipart óhajt létesí­
teni, a keresk. miniszter ur engedélyez 
60.000 korona tényleg kifizetett munka­
bér után subvencióul 25.000 koronát.

8. Lukács József törökszentmiklósi 
sodronykészitőnek, 1 drb, , mechanikai 
rostaszövő gépet, 1 drb. orsóí'eíhajtó gé­
pet, 1 drb. két lóerejü benzinmotort leg- 
jfcijcbb 3890. K. költséggel.

4. A nyíregyházi ipartestületi ti- 
márszakcsoport részére 1 drb. kézzel hajt­
ható Glaser-féle Union haaitó gépet.

5. Pataki László ilonokujfalusi fa­
zekas részére 1 drb. agyaggyurő gépet 
(250 kor. értékben), 2 készlet gipsz kály- 
hafovmát (egyenként 50—50 kor. érték­
ben) és 1 égető kemence felépítéséhez 
100 korona pénzsegélyt.

ti. Pataki Miklós mezőtúri takács 
rés: éré 3000 kor. értékben munkagé­
peket.

7. Bozsik Kálmán kunszentmártoni 
fazekas részére kilátásba helyezett agysg- 
gyuró gép és mázőrlő építéséhez 1791 
kor. 22 fillér engedélyeztetett.

8. Martin Ferenc viski és Szenovits 
László huszti fazekasoknak kilátásba he­
lyeztetett egyébként külön-külön 1—1 
drb. agyaggyurógép (250 kor. értékben) 
úgyszintén külön külön többrendbeli esz­
közök és felszerelések, összesen 450—150 
korona költséggel, végül egyenként 
500 — 500 korona pénzsegély egy-egy 
kályhás kemence építéshez.
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9. A szatmár-németi ipari hitelező- 
vetkezetárucsirnok szakcsoportjának 2ÖJ0 
korona feltételesen visszafizetendő és tiOO 
kor. berendezési, továbbá 3 éven át 2000 
korona üzemsegély kilátásba helyez­
tetett.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A főiskolából. Végre beállott az is­

kola. Nvüzsgő mozgó alakjaival meieg 
képet nyújt az öreg kollégium, A uagy 
vakációban elegáns pálcával járó diák, a 
pálca helyett, moly a szabadság jelvenye 
a szünidőben, nagy csomó könny vei a 
hóna alatt, ds azért vígan íuty örószve, 
siet az iskolába, az alma mater kebelébe. 
A csendes termek, folyosók megélénkültek. 
A diákok zsongása, dünnyögése reggeltől 
késő estig hallható. Igen érdekes meg­
figyelni, a mint napközben a csengő 
szavára a szélrózsa minden irányában 
tódul a tantermekből kifelé a sok száz 
diák az udvarra s igyekszik a tizperc- 
nyi szünetet minél jobban kiaknázni a 
maga javára. Majd a csengő intésére 
egytől egyig eltakarodnak a nagy udvar- 
varról. melyen a másik szünetig csak egy 
pár aiuk lézeng.

Visszatért minden a régi medrébe, 
tanulnak ismét a diákok kisebb nagyobb 
szorgalommal, néha néha visszaemlékezve 
a jó” nagy vakáció egynéhány kedves 
eseményeire.

Az ev. reí. íőgimaéziumi önképzőkör.
Tegnap délelőtt vo.t az ev. ref. főgimná­
ziumi önképzőkör megnyitó gyűlése, mely 
ünnepélyes alkalommal dr. Csűrös 1 e- 
renc, az önképzőkör felügyelő tanára 
mondott szép, erőteljes beszédek Ezután 
az önképzőkör ez idei tisztviselőinek vá­
lasztása következett. Az elnöki helyre 
Peleskey Sándor VIII. o. tanulót válasz­
tották meg Benedek László X III. o. elle­
nében 18 szótöbbséggel. A titkári állásra 
Lukács Elek VIII. o. tanulót, a őjegy- 
zőségre Stoic Ferenc X 111. o. tanulót 
az alelnökségre, Debreceni István \ 11. 
o. tanulót az aljegyzősógra, Nomedy 
Endre VII. o. tanulót a pénztárnoki ál­
lásra megválasztották. Választmányi ta­
gok lettek: Ádor Dániel XIII. o , R'.esz 
Kálmán VIII. o Nagy Sándor XII. o. 
Hollander Leó VIL o. Pótválasztmányi 
tagok: Molnár Béla X 111. o. Kovács bá- 
muel X III o. Binóezi Béia X II. o. Szabó 
István VII, o. Az önképzőköri tagok 
száma 170, uuüy nagyszám régen fordult 
elő az önképzőkör lajstromában. Az ün­
nepélyes gyűlést dr. Csűrös bereue ta­
nár zárta be szép beszéddel, melyben az 
ifjakat a debreceni önképzőkör magasz­
tos múltjához méltó munkásságra buz­
dította.

Javitö és pótérettségi vizsgák. A ke­
reskedelmi iskolában az Írásbeli érettségi 
vizsgálatok már megtörténtek, a szóbeli 
f. hó 24-én d. e. 8 órakor kezdődik. A 
következő tanulók jelentkeztek a vizs­
gákra: Dietz Tivadar, Debreceni Gyula, 
Bihari Gábor, Lőwy Zsigmond, Papp 
Mihály, Nagy József, Nagy István, Bárán 
Károly.

Beiratások a piacériskolábau. A pin­
cériskolában a behatásokat f. h 21., 
szerdán, d. u. 3—5 óráig tartják az ág. 
h. ev. fiúiskola helyiségében (Miklós u .3 ) 
Felkérjük a főnök urakat, hogy tanoncai- 
kat nevezett időben küldjék el. Az újon­
nan jövők a tanoacszerződésükön kívül 
még újra oltási és iskolai bizonyítványt 
is tartoznak felmutatni. — Az igazga­
tóság.
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Zsigmond Sándor lelkészi állása. A
hajdúböszörményi ev. ref. egyházianioa 
vasárnap délelőtt tartott ülésen tárgyalta 
a Zsigmond Sándor bejelentését, hogy 
lelkészi állásáról való lemondását vissza­
vonja. Az egyház tmács egyhrngulag 
azt határozta, hogy visszavonást nem 
veszi tudomásul. Az esp irosségben Zűg- 
mond utóda Baltazár Dezső dr. lesz, 
akire a legtöbb szavazatot adták bo.

* Amerikai lelkész házassága Kuthy
-Elemér ref. lelkészt pár évvel ezelőtt vá­
lasztották meg az északamerikai, passiai 
magyar egyház lelkészévé. Kuthy pár 
héttel ezelőtt vissza jött hazánkba és 
tegnapelőtt esküdött örök hűséget Biró 
Antal derecske! lelkész leányának, Maris­
kának. A fiatal pár nehány hét múlva 
megy vissza Amerikába.

* Elmaradt munkásgyülés. A debre­
ceni cipész és csizmadia munkások teg­
nap délutánra gyűlést hívtak össze a 
Debrecen sörcsarnokba. A polgármester 
ugyan megadta az engedélyt a gyűlés 
megtartására, azonban a söresarnok tu­
lajdonossá nem volt hajlandó helyiségét 
a gyűlés megtartására odaadni s igy a 
gyűlés elmaradt,

* Pusztuló műemlék. Biharmegye te­
rületén több olyan kiváló mübecsü épület 
van, melyet nagyon megviselt az idő s 
kijavításáról senki sem gondoskodik. Most 
a mezőtelegdi ev. ref. templom pusztulá­
sáról értesítenek bennünket. A tizenötödik 
században épült érdekes osucnves tem­
plom boltívei erősen megrepedeztek s 
idején való volna a műemlék alapos 
restaurálása. Mint értesülünk, az ek­
lézsia az országos műemlékekre felügyelő 
bizottság gyámolitását fogja kér, i.

* A tartalékosok lesaereléje. A 3. 
honvédgyalogezrediiél, a 28 napi fogy- 
vorgyakorlatra bevonult tartalékosok teg­
nap szereltek le. Tartalékos tisztek vol- 
thk behiva: Janisch Alajos, Kazinczy 
Béla, Murai Sándor, Friedkinder Sándor,, 
Fülöpi Károly, Adárn Ferenc dr, Veres 
XTnoe, Famadi Dezső, Rosenthal Zoltán 
dr., Fedlicsku Gyula, Láber Aladár. Gaal 
János. Hirechbzin György, Tőrök Gyula, 
Sánta Imre, Fadgyas István, Sebes'yón 
Gyula dr. Csapó Zsigmond, Gardy Gyula. 
Dávidházy Sándor, dr, K. Nagy János, 
Zlóbe József, Gacsári Károly, Bich Ala­
jos és Ciriák Gyula dr.

* Pósa Lsjos Debrecenben Fosa Lajos 
a jeles költő, c hónap 28 án feleségével1 
együtt Debrecenbe érkezik és itt a szín 
házban két este mesemondó előadást 
tart. Az előadás jövedelmét a költő jó 
tékony célra szánja, részben a Dankó 
Pista szegedi szobrának alapjára, részben 
pedig a debreceni siketnémákat gvámolitó 
egyesület javára. A költőt és nejét a 
város és a sikotnéméma egyesület fogadja 
csatlakozik a költő pár ünnepléséhez a 
Csokonai kör is. Vósáélc Debrecenben 
Könyves Tóth Kálmán ev. ref lelkész 
hoz, a kiváló költőhöz szállnak és Dob 
rcc-enből a hajdú nánási Kossuth szobor 
leleplezésére utaznak, ahol Fosa Lajos 
alkalmi költeményt szaval.

* A virágáruló gyermek Papp Samu
aradi lakos sgem figyelemreméltó kér-
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fényt adott bo Aiad városhoz. Azt kéri 
öenne, hogy kötelezzék iparengedély 
váltására kzokat, akik vásárolt virág el- 
arasitásával foglalkoznak. Ha ez a kére­
lem méltánylásra találna, csakhamar el­
lenének az éjjelből a 8—10 éves virág- 
aruló gyermekek, akik minden felügyelet 

élkül korcsmáról-koresmára, mulalé- 
jaelyről-multitóht lyre járnak az éjszaká­
ban, megvetvén magukban az erkölcsi 
eízüllés melegágyát Hu iparengedély nól- 
Kai nem lehet Virágot árulni, ezek az 
a; ró gyerekek, kik mint kiskorúak, ipar- 
engedélyt nem kapnak, el fognak tűnni 
az éjszaka alakjat közül. Ezt Debrecenbe 
is figyelembe vehetnék,

* Nyilvános köszönet Egy fegyházra 
- élt férfinak szerencsétlen családja, u. m.

felesége s négy kicsiny gyermeke (3 le­
ány és I fitt) a legre'tenetosobe nyomor­
ai kiizd\ c, rabseiélyző egyesületünkhöz 

fordult támogatásért. Ez némi pénzse­
gélyben részesíti is a boldogtalanokat, 
melyből éhségüket csillapítják, az ember 
.aurátok könyörülő jósága pedig rongya- 
k mól szedi ki a szegény gyermekeket, 

[vértemre ugyanis Benyásf Emil kézmii 
vidám kereskedő ur 5 méter erős és 

ó barchcttc maradékot, a Neumann cég 
üzletvezetője, Deutsch Ignác ur egy tel­
jes téli tiu öltözetet, Nemes Gábor ur 
pedig egy pár erős uj cipőt ajándékoztak 
o árváknak Midőn ez ajándékokért itt, 
a nyilvánosság előtt mondok köszönetét 
a nemes szivii emberbarátoknak, rabse- 
„clyző egyletünk s a segélyezettek ne­
jében teszem ezt, a kiknek részéről an­
nak a felöltöztetett kisfiúnak boldogmo- 

olya hála adó és áldó imádság volt 
Isten előtt, hogy olyan ruhát és cipőt 
futtatott neki a jó emberek által, a mi­
lyen ő rajta még bizonyára sohasem volt. 
Debrecen, 1904. szeptember 17. Csiky 
Lajos, rabsegőlyzőcgyleti titkár.

* Tolvaj heles. Dcmkó János együtt 
iheteskedett Mári Pállal a I )arabos u. 13. 
•c. alatt. Végnap, a inig Demkó nem 
volt otthon, Mári a Demkó nyitott ládá­
jából ellopott ISO kor. készpénzt. Azután 
.megszökött a gazdájától s Lovas Sándor

apszámos barátjának átadta a (SO koro­
nái, mint saját szeri eerményét megőrzés vé 
gott A rendőrség elcsípte a tettes urat s a 
Gtimr. is megkerült 30 fillér hij .val.

* Boroshoidók hitelesítése. Szakkö-
jen fölmerült nz a kívánság, hogy a 

r e/rm lfk arra köíeieztessenek, hogy 
• orouiKat minden három óvbjri újból 

ímeiesiUék. A bevásárlás ugyanis rende 
j’®*' a , termelők hordói szerint szokott 
mi tenni (r. a vevő annyit fizet, a 
.mennyire a termelő hoidója hitelesítve 
vauk c*d ezen, különösen a parasztoknál, 
mnaessn 10 és még több óv előtti hite

i.6U,, ’ u8y hogy nagyobb mennyiség 
- -.eiei.cd a vevő nem ri kán úgy járt 

o fizetett, mint a mennyit
j “ v«gy 4 százalékkal megkérő 
j al,K.' ^ kereskedőtől megköveteli min 
■ f1,hogy 3 évesnél idősebb hitelesítésű 

duoan ne áruljanak, miért is esik 
a ,‘!f az h°sy a bortermelőket is 

örvényt8 intézkedés betartására kény
üzerithék.

Szüreti mulatság. Szépen sikerült 
-•íiicti mulatságot rendezett tegnap este 
•• Koronában Schaft János tánetanitó 

szereplőket tapsokkal jutalmazták. A. 
^®gye®t mintegy 180 pár táncolta Szen- 
'-M I ál és Pásztor György urak rende • 

Zl‘8ö mellett.

* ölé tányo ság a dohánybevütásnál.
olnavármegyének e hó, szeptembez 15- 

én tartott közgyűlési hutározatából 
a megye felír » kormányhoz, hogy a 
rossz dohánytermés miatt a beváltás 
méltányosan eszközöltessék. Ezirányban 
megkeresi a többi törvényhatóságokat 
feliratának támogatása végett.

* Verekedő lakótársak. Kokas János 
és Szabó Lajos az Olaj ütőben egy szobát 
bérelnek. Rettenetes jó barátságban is 
vannak egymással s ezt a barátságot 
naponkint nagy áldomással crősbitik. 
Szombaton is délutánra teljesen elkészül 
tek s Szabó ur Kokas urat minden elő 
zetes összetűzés vagy sz Máltás nélkül a 
kezében tartott karvastag bottal alaposan 
fejbe kői Hatotta. így kerültek a rendőr 
séghez. Mile Pál r. fogalmazó hallgatja 
ki őket.

— Kívánja é a megbüntetését Sza 
hónak, kérdezte M i le.

— II xt aztán minek kívánnám ? 
Nincs nekem ebből semmi hasznom.

S együtt szépen, mint jó barátokhoz 
s lakó társakhoz illik, karonfogva — de 
düllöngőzve méntek az Olajütőbe.

* Japán foglyok Oroszországban. Az
első japán fogoly-szállitmány mostanában 
érkezett meg Oroszországba. Az orosz 
lapok hasábos tudósításokban írják le 
azokat a megható jeleneteket, amelyek a 
japán foglyok fogadtatásánál lejátszódnak. 
A foglyok legnagyobb része tengerész, 
akiket a vladivosztoki hadihajók fogtak 
el. Köztük van hu-zonnyolc japán tiszt 
is. Ezrekre me lő tömeg várja a foglyo­
kat. De a nagy tömegben a gyűlöletnek 
vagy ellenséges érzületnek egyetlen szik­
ráját sem lehet észrevenni. Az arcokon 
jóindulata kíváncsiság ül és a legkiván- 
csiabbak oz asszonyok, akik mosolyogva 
fogadják a japánok köszöntését.

— A na to Sakimato! (Jó napot), - 
kiáltják a foglyok s az oroszok szívélye­
sen köszöntik őket. A tisztek, ha foglyok 
is, csak tisztek maradnak. Meghódoltak 
ugyan, de azért hódítani akarnak s nem 
egy szerelmi idill szövődik köztük és az 
orosz nők között. Az orosz parasztok 
azonban csodálkoznak az idegeneken.

— Milyen apró emberkék! — mond 
ják és sehogy sem értik, hogy ezek a 
törpék verik meg az óriásokat.

Letztes József fényképészeti
festészeti és fény kép nagyi 
t á a i műterme Pia c-u tea 44 
r. U j f a 1 u s 9 y-h á z. Állandó, 

f é" n y k é p k i á 11 i t á s a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katban.

Nyakkendő újdonságok 1 korona tó
iejebb Feketénél

Ma este az Arany Bika ká 
vóházbun Ráca Károly zenekara,
játszik.

színház.

— (Színészet Szoboszlón) Réthey 
Ödön ez niga/gató, szombat este kezdte 
meg előadásainak sorozatát Ilajdu Szo- 
boszlóf), a Bika vendéglő termében. A 
bemutató előadáson a Drótostót operetta 

^ciült sziuro nagy közönség előtt.

—(Palágyi és Sebestyén szinigazgaók.V
A debreceni sziaigazgató ma hétfőn 
tartja M.-Szigeten az utolsó előadást és 
ezzel tiz napra, fizetős nőikül, szélnek 
ore.zti társulatát, mely Debrecenben ok­
tóber 1-én kezdi meg a működést. A 
közbeeső kilenc napra a társulat igazi 
sziue java Palágyi Lijos és Sebestyén 
Géza igazi alkalmi igazgatók vezetésével 
együtt marad és a m.-szigeti színkörben 
még kilenc előadást tart. Az előadásokat 
e hónap 20 án kezdik mag. Színre kerül 
szept. 20 an Durand és Durand, bohózat; 
21-án Borús szerelem, színmű; 22-én 
Rejtett boldogság színmű, 23 án A csoda, 
gyerek, bohózat; 24-én Az ifjúság, szín­
mű; 25-én d. u. A szabinnők elrablása 
vígjáték, este Dr. Nabánts virág, bohózat ; 
26-án Danisa színmű, 27-én Váljunk el, 
vígjáték és 2g-án Ibsen híres színmüve, 
a Kísértetek- — Palágyi ős Sebestyén 
alkalmi színtársulatának tagjai a követ­
kezők : Huhne! Aranka, Arday Ida, Ja- 
szenszkynó, Menszáros Margit, Püspöki 

i Rózsi, Faragó Ölón, Iványi Antal Sebes- 
I Palágyi Lajos, Csortos Gyula

és Szilágyi Aladár. A máramáros-szigeti 
müveit közönség nagy érdeklődéssel ~ és 
őszinte jóakarattal várja a debraeoni szö­
vetséges társulat előadásait, melyek köz- 
zü! az utolsó, a Kísértetek bemuíatám 

: merész vállalkozás. Ibsen e híres szinmü- 
I vóVddig 3,j31 a Nemzeti Színház, sem 

a \ igszinház nem merte bemutatni. A 
fővárosi közönség csak vandégszereplő- 
külföldi társulattól látta a Kisértete-ket.

I ^ vfdekeu előadták Aradon és Pécsett.
I Mindeneseire egyike a legérdekesebb 
i irod.dmi és művészi vállalkozás iknak.
1 ~ (A Vársziaház előadásait) a szín-
í kivizsgáló bizottság a tarthatatlan tüz- 

biztossági viszonyok miatt nem engedte 
! 1113A buiai színházi viszonyokról rop- 
I pánt érdekes cikksorozatot folytat a Sz in­
i' ^ melynek gyönyörű Ízléses 
í Ké'é™ Gmlapja is kell, hogy megnyerje 
I 0^/as3 tetszését, és váterelje erre az 
j igazán páratlan lapra a közfigyelmet. A 

külsőnek megfelel a belső tartalom érda- 
kes^c’kkeivel. A legaktuálisabb cikk Pé­
téi királyról szól, annak legújabb arcké­
pével, Épp úgy a Solymossyról, Andor- 
ílyról írottak. Jegyzeteket közöl a vidék 
színi viszonyairól, a melynek színházi 
életét különben épp úgy, mint a főváro­
sét „színházi hét, róva lábán iegbehs- 
tóbban ismerteti. Csehov novellája, ver­
sek és a legújabb események teszik & 
számot tartalomdussá, Gyönyörűek a ké­
pek, mint Péterkirály legújabb arcképe, 
Andorfíy Péter, Ujházy Ede, Solymossy 
Elek, karikatúrái. Verő György, Kormos 
Ilonka, Kolíay Zoliin arcképei. Az e 
heti számot már Lenkei Lajos a kitűnő 
színház ismerő szerkesztette. Egyes szám 
ára 24 fi.lér, kapható minden ujsígelá- 
rusiiónál. A Színház és Elet szerkesztő­
sége és kiadóhivatala, Budapest Baross; 
utca 59 alatt van.
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Kübz József és Tsa utóda
Debrecen, Kistemplom bazár.

Az iskola idény kezdetével
ajánlják kitűnő minőségű

fin és leány fetaeiítef
harisnya, kötények, matrácok, 
paplanok stb. stb. nagy raktárát.
Jntézetbeli növendékek­

nek előírás szerint.

FífOcíítt árak!

Bortermelők figyelmébe!
Tisztelettel tudatom, hogy Deák Fe- 

rene-utc-án fönnálló gépműhelyemben
ujtalálmányu es szabadalmazott

vasszerkezetű és felülnyomásu

borgajtól^ és gzőlőzuzó^t
készítek, mely bármelyik külföldi gyárt­
mányt is felülmúlja.

A borsajtó fatányérral van ellátva 
mustlé a vasrészekkel nem érintkezik, a 
törköly egy darabban kivehető.

Raktáromban minden nagyságban 
a legnagyobb választékban de Olcsó árak­
ban kapható.

Szives pártfogást kérek, tiszteiéit 
ÍrtrólyJov Mér 

malakatos és gépjavító műhelye.

szerv
velő

sérvkötökben

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab. sőrvkötő 
pneumatikus gummi-pellotával, a legtökélete1 

sefcb a maga nemi bem Nem csúszik, nem okoz 
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő fek­
vése áltel felülmúl minden más gyártmányt.

o n s á g!
Egyoldalú — 12 korona. 
Kétoldalú — 24 korona. 

Gs. és kir. szab. Keleti-féle „Gummi-sérVkötő“
asber védővel és biztonsági övvel különösen gyenge és nyomást nem ked 
egyéneinek kitűnő szolgálatot tesz, éjjeli használatra melegen ajánlható
Ára: Egyoldalú 10 koiora. — Kétoldalú 20 korona.

valódi angol acél rugóval egyszerű de igen szolid 
cs tartós Átvitelben! Árak G—8—.10 korona. 
Tesltgyenészcti gyáramban teljes jótállás és leg 
jutányosabb árak mellett készülnek továbbá 

Miijétak és miikezek amputáltak részéie.
Itíiizék és egyecestariók íerdénnCttek részére, 

lire cs lí'ngépck, cscmb-, léid és bekaizüiét gju 
r féri ál stb. EíiícUk, gyuroibaj, vandcivese, köl 

dőksérv és lógó has ellen 7—24 koronáig.
BEVitajkölck 5—11 koronáig, Gumigörcsér harisnyák, 
3—15 koronáig, heretarték, 0.5C—4 koronáig (Sus- 
pensor) stb.

Legújabb szerkezetű

Betegfoló-kocsik ás székek
lákbaddozék rs rckkantax számára elismert leg- 

jobb minőség, eredeti gyári árak melleit!
l'jdonság Igen célszerű

Cs.és kir. sz. szagtalan hygierikus szebaiir- 
sztk (eset) Jegnentesen zárható fedéllel

sei ctpepir-lartók, eredeti angol sloeetpapii os, hygienikus köpőcsészék, inigátoick, feoskendö 
gtömlők, inhalálő-gépek, pösesapok (katheter.) valamint a betegápoláshoz és betegkémyelemhez

való összes cikkek gyári raktára.
FontfIS CE^plégéptu!ajdo- leníőszekrények első segélyhez,

1 , . nősek részére 1 1 legújabb miniszteri előírás szerint. 
Cti11TÍ1Tí>Í J Valódi francia övszei-küiönlegességek eredeti párisi csomagolásban Orvosilag 

• ajánlva! Feltétlen bixtos es ártalmatlan Árak Gummi 2—12 koronáig. Hal- 
e hólyag 6—12 koronáig.

pjíAí ŐVkyPl’l It (Pessarium occlusivum) Mensinga tanár uj módszere szeriül, több miut 
„ ** 100-szoF használatra. Orvosi rendeletre adatik ki Ára kor. 3—5. Beve-

zettu készülék hozzá kor. 3 , JJői biztensági szivacs, ára tucatonként kor. 4—12.
Legnjac 1903—4. évi körülbelül 3000 díszes Qj I Auto Vaginal Spray! Uj 1
brát tartalmazó árjegyzéket titoktartcs mellett a legbiztosabb és legkényelmesebb női kü- 

kuld ingyen és bérmentve, lönlegesség, ára kor. 15.—,

Keleti J, _5i25«£S?í£2i. Budapest, IV. Koronahercog-o. 17.

I

(a főtisztelendő Servita-rend zárda-palotában.)
Gyár : Központi városház.

Figyelmeztetés !
Alapítva 1878.

továbbá ezen birde mény beEziri hirdetésre való vontakozással, 
küldésivel 20 kor. felüli bevásárlásnál — Gummiáiuknál 20 s.rág 

zaléknyi kedvezményt nyújtok.

M. A. Vasutak

menetrendje
1904. május hó 1-től.

Debrecenből indul:
Budapest felé (vegvesvonat) — d. VI. 3
Budapest felé ( gyorsvonat) — í d. u. 4 Ifi
Budapest felé (gyorsvonat) — I reggel 8 -;4
Budapest—Nagyvárad felé — I d. u. 12 0’
Budapest—Nagyvárad felé — este 10 31
F.-Ladány—Nagvv. mind. kedd d. e. 11 12
Csak P.-Ladányig — — — este 8 10
Csak P.-Ladám ig motor menet reggel 5 Oí
Szatmár—M.-Sziget felé — — d. u. 3
Csak Szalmáiig (gyorsvonat) — :i d. e. 6 41
Csak Szatmárig teller v. sz. sz. I d. e. fi;
Szatmár—M.-Sziget felé — — j d. u. 2 50
Szatmár—M.-Sziget f. fgvorsv.) ! reggel 18 07
Csak Szatmárig -- --- -- -- ! reggel ő 1:
Miskolc—Kassa felé — — — 1 este 8 i
Miskolc—Kassa fölé, — — — 1 d. H. 6
Szerencs—S.-A. -Vjholv Kassa f. '1 d. ti. 4 1 V.
Csak Nyíregyházáig — — — d. 11. !ló

m. á. vasúttól reggel 15
vásártérről •— reggel 15 44
m. á. vasúttól reggel 18 0
vásártérről — reggel 

i d. e.
8 ! 2 i

H.-Böszörmény m. á. vasúttól ll 07"
B.-Sz.-Mihály vásártérről — . d. e. íi 1

m. á. vasúttól d. rí. 4 £ '
felé vásártérről — d. ii. 4

m. á. vasúttól d, u. 2 1 í
vásártérről — d. 11. 2 21
m. á. vasúttól este G 4f;
vásártérről -— ! este 6

F.-Abonv felé m. á. vasúttól — reggel 4
F.-Abonv felé vásártériül — reggel 4
O.-Kócs—J’olgái felé m. á. v.-tól d. ll. 4
O.-Kocs—Polgái felé vásártérről d.u. 4
Dcrccski—N.-Léta felé •— — reggel

reggel
I)

Derecske—N.-L éta felé — — 4 . 1

Budapestre érkezik:
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. d. u. 1 ŐO
A déli 12 ó. 07 ] o-kor ind. sz. ve este 6 -0
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz, v. reggel
A d. u. 4 ő. Ili p. kor ind. gy. v. este <)

Bpestről Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 06 p.-kor éi'k. gv. v. reggel
A d. 11. 3 ó. 26 1 .-kor érk. sz. v. reggel <) —
Az este G ó. 2(i p.-kor érk. sz. v. d. u. 2 —
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. este 0.*-
Az éjjel 2 ó. 24 
(P.-Ladányig gy

i.-kor érk. sz. v.
. v. átszállással) este ll 1 •*,

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (gyorsvonat) — d. u. Ufl
Budapest—Xagv várad felől — este 6
Budapest—N.-várad felől gv. v. éjjel s> '
Budapest—Nagyvárad felől — d. ii. p 1 <»4
Csak P.-Ladányiéi — — —: reggel - 15
Csak P.-Ladánvtól motor menet reggel 5 4 r.
Kolozsvár-—Nagyvárad felől —- reggel o-
Csak Szatmár felől — — — reggel 8 2í;
Csak Szatmárrő! (gyorsvonat) d. e. íi
Csak M.-Szigetről — — — d. u. 7
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat): este 10
M.-Sziget--Szatmár felől — — este fi ] j
Csak Szalmáiról --- --- _ reggel s 40
Kassa—Miskolc felől — — I d. e. n 07
Kassa— S.-A.-V j íoly— Szerencs ! este - ::l
Kassa—Miskolc felől — — d u.
Csak NviregyháZlÓl — — — reggel - 4-

vásártérre — reggel ~
mávasuthoz d. e. ll 40
vásártérre — d. e. a 1

B.-Sz.-Mihály mávasuthoz este 6 22
H .-Böszörmény vásártérre — este (i ÜG

mávasuthoz este H 12
felől vásártérre — este 8 71

mávasuthoz d. ti. 1
vásártérre — I d. n. 1 ll
mávasuthoz d. ti. 7 2

F.-Abony felől vásártérre —! d. u.
1"-Abony felől mávasuthoz d. ll. 5 ;4
<).-Kócs- Holgíir felől vás. térre 1 reggel

rengd1 ).-Kó,cs—Polgár felől máv -hoz 4-1
1 )ereeske— Nagy Léta felől — reu'U'el
1 terecske—Nagy Béta felől d. ll.

p,v.!

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


